

# 山东闯关东，“兄弟”对决看好戏

CBA常规赛今晚收官，高速男篮客场与辽宁争前四

冯子涵 报道

3月31日晚，CBA常规赛迎来收官之战，山东高速男篮将在客场挑战辽宁。这场比赛，既是常规赛收官战，更是季后赛关键排位战：对双方的排名而言都至关重要，甚至还会重塑前八格局。这场“谁赢谁进前四”的对决，山东男篮面对卫冕冠军要奋力一搏，力争季后赛主场优势。

目前，两支球队均豪取6连胜，都为冲击前四奠定了良好的基础。对山东男篮来说，若此役能顺利取胜，不仅锁定积分榜第三，同时还能避开与积分榜领头羊广厦在同一个季后赛分组；一旦输球，则有掉到积分榜第六位的危险。

辽宁男篮若取胜，根据两队之间胜负关系，他们将位居常规赛第四名。广东、北京、新疆几支队伍的排名，也都会因为这场比赛的胜负受到影响。

历史上，从教练到球员，鲁辽两队的人员交流一向密集，素有鲁辽一家亲的美誉。然而，本场比赛“兄弟局”恐怕要先放一放了，为了争取更好排名，两队先要火拼一番了。

山东男篮队长高诗岩，是辽宁青训出品的球员，且在一一线队效力过4个赛季。他对辽宁男篮了解颇多，加上近期状态火热，“手刃旧主”的戏码将更具看点。上一轮大胜新疆，高诗岩独揽全场最高的27分，另有5篮板5助攻入账，状态不俗。这次，他又要和老熟人、辽宁核心后卫赵继伟过招了。

双方上一次交手，高诗岩曾因为“滑铲”抢球撞伤了赵继伟，哥儿俩倒是没



高诗岩近期状态火热，在比赛中表现出色。(资料片) 王鑫 摄

有因此而心生嫌隙，还互动频繁。与北控赛后，赵继伟在社交媒体感慨道：“有啥别有病，未来几天八宝粥伴我行。”高诗岩回复：“休息。”赵继伟也很快回应：“好的。”接下来，这对老友将再次送上一场联盟顶级组织后卫之间的巅峰对决。

外线不光有老友对决，还有“老乡”对决。本赛季被租借到辽宁队的年轻球员王岚嵚，与山东男篮外线投手陈培东，将上演一场“潍坊德比”。本赛季王岚嵚状态提升不少，三分球命中率创下了生涯新高。届时，他和陈培东的“三分对飙”，也是一大看点，不过，陈培东近两轮比赛手感不佳，需要尽快找回状态。

辽宁男篮近期遭到伤病潮，除了赵继伟，韩德君和张镇麟都在与上海男篮的比赛中受伤，并缺席了上一轮，他们能否出战本场比赛还不得而知。小外援弗格也是刚刚复出，登场时间受限。

虽然人员不齐整，但他们的可用之才众多。付豪、李晓旭、奥利弗三名球员，在韩德君受伤的情况下扛起了内线。山东男篮想要掌握主动权，需要克里斯、陶汉林、郭凯、库马杰等内线做好牵制。值得一提的是，克里斯和奥利弗都是美国加州人，俩人还都有在NBA火箭队效力的经历。

旧友在战场上相遇，真刀真枪地拿出自己的本事，是表达对对方尊重的最好方式。不管是出于尊重还是球队排名，这场比赛都将会异常激烈，这次有好戏看了。



## 省中小学生U系列武术比赛 助力武术进校园

近日，2025年山东省中小学生U系列武术比赛暨武术进校园试点单位武术交流系列赛(东部赛区)选拔赛落幕。本次比赛是我省2025年开年第一场大型社会武术赛事，也是山东省首届中小学生U系列武术比赛，首次采取线上模式，吸引了来自全省16市417所学校6157名学生参与，总参与人数达6984人。

(王子傲 郭晨宇)

## 崔宸曦勇夺 FISE冠军争霸赛澳门站冠军

日前，国际滑板赛事2025FISE冠军争霸赛澳门站举行。我省运动员崔宸曦，经过两天四轮的紧张比拼，战胜国际国内一众强手，勇夺女子专业组冠军。赛后崔宸曦表示，在山东省体育局和山东省体育中心的培养下，她近两年取得了一些成绩，现在最主要的还是踏实努力训练，提升技术水平和稳定性，全力冲击今年的全运会。下一步，省体育中心将认真做好赛后总结，制定更加全面系统、个性化的备战训练方案，全力以赴保障崔宸曦在十五届全运会上取得优异成绩。(亓雷)

## 全国短道速滑冠军赛 山东男子接力夺冠

在近日结束的2024—2025赛季全国短道速滑冠军赛上，我省小伙子们通力合作，一举夺得男子5000米接力金牌。男子5000米接力颇具戏剧性，场上的4支队伍在最后4圈展开激烈争夺，反复交替领先位置。最终虽然黑龙江队率先冲过终点，但因犯规被取消成绩。冠军被我省安凯、李鑫宇、宋柯睿、张心喆、孙闻岐以07:14.149的成绩夺得。(宫尚文 刘丹)

## 全国雪车和钢架雪车锦标赛 我省青年选手有收获

近日，在北京延庆结束的2024—2025赛季全国雪车和钢架雪车锦标赛上，我省青年选手表现良好、收获不少。我省钢架雪车运动员于国庆获得青年组男子单人第一名，成年组第五名。雪车项目，我省石曜隆搭档国家队队友获得青年组男子双人车第一名，随后又搭档国家队队友获得成年组男子四人车第一名。魏鹏、匙翔宇搭档国家队队友获得青年组四人车第一名。此外，我省队员还在其他项目中斩获多枚奖牌。(宫尚文 刘丹 张志远)

## 全运女足U18资格赛 山东小组头名挺进决赛圈

近日，在十五运会足球项目女子18岁以下组资格赛日照赛区B组小组赛第三轮争夺中，以山东女足青年队为班底的山东队2比0战胜河北队，取得三连胜的同时稳居小组头名出线，以全胜战绩昂首挺进全运决赛阶段。据了解，本次赛后山东队将班师回到济南大本营，经过短暂休整后随即赶赴福建参加4月1日举行的全国女甲联赛的争夺。(宋莹)

## 全省群众体育工作暨省体育总会四届五次会议召开 今年全省群体赛事活动目标将超9万场

记者 刘伟 潍坊报道

3月28日，2025年全省群众体育工作会议暨省体育总会四届五次会议在潍坊召开。记者在会上获悉，省体育局2025年群体赛事活动目标是超过9万场。省体育局局长乔云萍表示，赛事举办是惠民生、扩消费的重要举措，必须严格兑现到位。

2024年，我省全年举办“好运山东”群体赛事活动8万多场，其中万人马拉松45场，社区运动会、乡村体育四赛超过2.6万场，这些都被写入省政府工作报告，受到国家体育总局通报表扬。

2025年，按照工作部署要求，我省在衔接好国家体育总

局群体活动体系的同时，要集中全力擦亮“好运山东”体育品牌，以山东省全民健身运动会、冬季运动会和“四沿赛事”为引领，完善全民健身活动总体框架，广泛举办社区运动会、农民运动会、各类人群运动会和冰雪运动会等，努力构建全人群、全口径、广覆盖的全民健身赛事活动体系，支持各地举办马拉松，支持各地区、各单项协会创办体育项目业余联赛、基层联赛，让赛事的“流量”有效地转化为经济的“总量”。

全民健身是一项包容性、融合性很强的工作，迫切需要发挥好政府主导作用，进一步强化部门协同，聚集工作合力。各级各单位要突出抓好“融入

大局”和“跨界融合”工作，创新“体育+”融合发展模式，聚焦“+文化旅游”，加大力度发展赛事经济，聚焦“+医养健康”，持续深化体卫融合。

开掘“体育+”的时代价值，继续大力推进部门联合、行业融合，推进“赛事三进”，动员群众“跟着赛事去旅行”，把全民健身和体育产业融合起来、一体发展。要提前策划2026年春节期间的社区运动会，利用万家团圆的时机，试点打造体育年俗，让体育既助力全民健康，又助力扩大消费，还助力乡村文明建设。

扎实做好基层赛事互动，真正把赛事办到群众身边。我省积极践行“大群体”发展理念，推动全民健身融入乡村振兴、黄河战略和绿色低碳高质量发展先行区建设，创新乡村四赛、村超、村BA、乡村乒超、城BA联赛。青岛城阳大力建设社会足球场、东营市基层党委领办社区运动会、临沂市推进新建小区“四同步”政策落地、日照市申办3项青少年儿童国家级试点等先进经验已在全国推广。

记者还从会上获悉，2024年全省人均体育场地面积达到2.98平方米，“十四五”期间新建或改扩建大型体育公园98个，超额完成任务目标，位居全国前列，总数累计达到164个，场地设施建设再上新台阶。

记者还从会上获悉，2024年全省人均体育场地面积达到2.98平方米，“十四五”期间新建或改扩建大型体育公园98个，超额完成任务目标，位居全国前列，总数累计达到164个，场地设施建设再上新台阶。